



喜迎二十大

三亚湾路段滨海公园项目加快建设

建设总面积约34万平方米，建成将新增2座公园

本报三亚10月9日电

(记者李艳玲)

10月8日上午，虽然天空飘着雨，但在三亚湾路段滨海公园项目小洲岛复绿公园施工现场，建设者们坚守岗位不停工，挖机、铲车等大型机械轮番作业。

三亚湾路段滨海公园(凤凰大桥一小洲岛复绿公园)项目横跨天涯区、吉阳区，打造滨海贯通、腹地

渗透的“双循环”滨海超级绿道。建设总面积约34万平方米，绿道长度12.2公里(贯通长度约9.3公里)。项目主要建设小洲岛复绿公园、三亚港公园、贯通绿道三部分。

小洲岛复绿公园项目承建方北京市园林绿化集团有限公司项目技术主管程海涛介绍，小洲岛复绿公园部分于9月19日入场，目前临建搭设、场地清表、给排水管道进场等已经全面完成，正在进行雨污水管线铺设。

三亚湾路段滨海公园(凤凰大

但在严格落实疫情防控要求的同

时，我们科学调配各工种、工序，110

余名建设者全力以赴，力争如期交

付。”程海涛说。

三亚港公园以珊瑚为主题，展

示三亚未来生态发展的核心理念及

珊瑚保护文化，打造独属于三亚港

的文化艺术公园。目前，三亚港公

园正在进行苗木移植、临建设施搭

建、铺装拆除等。

“我们将全力争取明年元旦完成小洲岛公园建设并对外开放，同时实现三亚港公园部分开放，并完成建设绿道长度约5公里。”三亚城投集团置业公司总工办负责人麦贤丰表示，整个项目在临春河、三亚河和三亚湾，通过贯通绿道重塑碧海蓝天湾黄金水岸，打造城市会客厅。

海南日报

融媒看

点

海南日报新媒体策划推出

“度量海南”

系列微视频

首支视频展现

海南速度

本报海口10月9日讯

(记者蔡

良民)

为迎接党的二十大胜利召开，

海南日报新媒体以“度量海南”

为主题策划制作系列微视频，从“速度”

“高度”

“气度”

“温度”等维度梳理海南过去十年间的发展建设成果。

10月9日，“度量海南”系列微视频之《海南速度》在全网发布。

海南新增市场主体不到10年增

长近5倍，企业注册最快只需1天，仅需4.5小时可乘高铁绕海南岛一周……

微视频《海南速度》以视频混剪的

形式盘点海南10年间在项目建设、极

简审批、交通效率、免税销售等方面取得

的发展建设成果，以图文并茂的方

式诠释“海

南速度”，

彰显海南

的勃勃生

机与无限

活力。

扫描观看视频



全省司法行政系统书画作品展开展

本报讯(记者陈蔚林 通讯员詹丽源)10月8日，全省司法行政系统书画作品展在海口开展，围绕“喜迎党的二十大诗情翰墨颂法治”主题，展出了我省司法行政系统干警职工和法律服务工作者创作的40幅书画作品。

本次展览参展作品主题鲜明、元素丰富、艺术表现力强，注重讲述党的百年历史，弘扬伟大建党精神，充分展现海南司法行政干警职工和法律服务工作者助力平安海南、法治海南建设的生动事迹。

书法作品涵盖行书、楷书、草书等字体，有的运笔灵动、自然流畅，有的端庄雄强、疏朗俊逸，体现出创作者深厚的书法功底；绘画作品涵盖国画、油画、素描、版画、水彩画等种类，既有抒发家国情怀的恢弘之作，也有捕捉抗疫、维稳等工作感人瞬间的写生小画，蕴含着全省司法行政干警职工和法律服务工作者良好的精神风貌和丰盈的艺术才情，为海南司法行政法治文化增添了活力。

书法作品涵盖行书、楷书、草书等字体，有的运笔灵动、自然流畅，有的端庄雄强、疏朗俊逸，体现出创作者深厚的书法功底；绘画作品涵盖国画、油画、素描、版画、水彩画等种类，既有抒发家国情怀的恢弘之作，也有捕捉抗疫、维稳等工作感人瞬间的写生小画，蕴含着全省司法行政干警职工和法律服务工作者良好的精神风貌和丰盈的艺术才情，为海南司法行政法治文化增添了活力。

海口新海滚装码头
客运综合枢纽站项目加紧建设海南日报报业集团原战略规划总监、副总经理陈枫：
推动媒体融合助力讲好自贸港故事

本报记者 陈蔚林

今年国庆期间，海南日报报业集团原战略规划总监、副总经理陈枫不时在朋友圈转发海南媒体发布的新闻报道。如他在离任时所说，他会继续关注海南，支持海南媒体融合发展。

2020年10月，陈枫作为省委宣传部调研组重要成员，到天津、成都、上海等地深入调研，执笔起草海南主流媒体融合发展方案，参与谋划海南国际传媒港建设、南海网升层上市等重点工作，注重制度集成创新，充分做好顶层设计。他还制订《海南日报“深融工程”三年计划实施方案》，通

过完善组织架构、创新内容生产、优化绩效考核、加大孵化投入，推动党媒主力军挺进互联网主战场。

陈枫是一位务实稳重的“改革推手”，大力推动海南日报报业集团一批改革创新项目落地开花：推进试卷印刷项目建设，力争解决“海南不能自主印刷高考试卷”的痛点堵点；设立海南日报智库，以媒体智库助力自贸港治理创新；组建全媒体广告部，打破纸媒和新媒体经营藩篱；策划“口述海南”系列文化行动，以口述历史方式抢救传播海南多元文化……

在他的直接推动下，海南日报报业集团扶持采编骨干开设医疗、教育、财经、研学、旅游等8个垂直领域新媒体账号，促进传统报业人才向新

媒体尖兵转型；邀请30多位全国优秀媒体同行和专家来琼授课，为2000多人次采编人员拓宽视野、提升能力。

提到陈枫，海南日报健康融媒工作室负责人马珂满怀感激：“在工作室迷茫困惑时，他一方面加大培训力度，把全国各地媒体融合先进经验‘引进来’；一方面带队考察调研，让我们有机会‘走出去’，到发达地区和头部媒体实地学习。他对每一个工作室都倾注了真心真情，让我们无论遇到什么困难都会第一时间想到‘找枫哥’。”

如马珂所说，这两年，陈枫发挥挂职干部的桥梁纽带作用，重点推动海南日报报业集团与南方报业传媒集团开展交流合作，促进版权、智库、新媒体等多领域合作，联手打造“港

湾合作”媒体文化平台，以媒体合作促进海南自贸港与粤港澳大湾区联动发展。值得一提的是，两大省级党媒集团开展深度版权合作，携手搭建粤琼媒体版权协作平台，探索数字化时代主流媒体版权保护与融合发展的新路径，此举在国内首开先河。

两年挂职，一生海南情。挥别之际，陈枫引用苏东坡写海南的三句诗表达心声：“‘兹游奇绝冠平生’，感谢海南好师友；‘无限春风吹海上’，祝福自贸港未来；‘沧海何曾断地脉’，期待粤琼新合作。浅浅的琼州海峡，隔不断深深的情谊。我将继续感恩海南、关注海南、祝福海南，继续当好粤琼媒体交流的桥梁，为海南自由贸易港建设贡献绵力。”

(本报海口10月9日讯)

我省环卫服务体系
实现城乡全覆盖

本报海口10月9日讯(记者孙慧 通讯员杨洁)10月9日，海南日报记者从海南省第二十届环卫工人节新闻发布会获悉，近十年来，我省环卫队伍作业保障水平稳步提升，环卫系统干部职工共同推动城乡环卫工作取得新成效，城乡面貌焕然一新。

具体体现在五个方面：一是体制机制不断健全完善，配套出台一系列加强城乡环卫管理的政策文件。二是城乡垃圾转运处理能力跨越式提升，已建成运营290座城乡生活垃圾转运站、8座生活垃圾焚烧发电厂和2座餐厨垃圾处理厂，满足全省城乡垃圾日产生量处理需求，城市生活垃圾无害化处理率达到100%。三是环卫服务体系实现城乡覆盖，基本建立“户清扫、村收集、镇转运、市县处理”的农村地区保洁收运体系，是全国首批通过国家农村生活垃圾治理考核省份之一，也是全国第一个海上环卫省域全覆盖的省份。四是生活垃圾分类迈出稳健步伐，海口、三亚、儋州、三沙等地先行实施生活垃圾分类，其余市县逐步覆盖。五是环卫队伍作业保障水平稳步提升，全省环卫工人数量增加到6.1万名，环卫车辆由2140辆扩充到12515辆。

美兰机场跨境电商“9610”
出口业务首月完成逾6万单

本报海口10月9日讯(记者周晓梦 通讯员臧金平 吉晓懿)10月8日，海南日报记者从海口海关获悉，自8月24日海口美兰国际机场首单跨境电商“9610”出口实单测试顺利通关后，跨境电商业务稳步增长，曾连续3天单量破万，最高日达2.4万单。

跨境电商“9610”是跨境电商外贸出口的一种模式，全称为“跨境电商电子商务”，其链路短、成本低，正发展成为当前跨境电商出口的重要渠道。截至9月24日，海口美兰国际机场跨境电商“9610”业务落地满月，期间共完成出口6.47万单，重量134.30吨，货值276.97万元，出口货物主要为手机配件、日用品、五金用品等。

万宁王府井国际免税港
明年1月亮相

本报海口10月9日讯(记者罗霞 张惠宁)王府井集团10月9日发布消息称，王府井集团获准在万宁经营离岛免税业务。作为王府井集团首个离岛免税店，万宁王府井国际免税港将于明年1月正式启动。

今年6月，王府井集团收购万宁首创奥莱斯，依托于此，王府井首家离岛免税店即将启幕，项目总经营面积10.25万平方米。王府井国际免税港将依托万宁旅游特色，精选免税全品类优质商品，甄选有税高品质品牌，叠加丰富多元的餐饮、娱乐组合配套，融合线上线下，打造独具特色的“有税+免税”购物模式，为消费者提供离岛免税购物旅游新体验。

儋州供电局计划3年
投入6亿元完善配电网

本报讯(记者曹马志 通讯员苏梅 王野宸)日前，南方电网海南电网儋州供电局印发《融入和服务“儋洋一体化”高质量发展三年行动方案》(简称《行动方案》)，通过43项具体举措，助力儋洋一体化加快发展。2022年至2024年，该局计划投资6亿元建设配电网，助力儋州城市发展及乡村振兴建设。

针对儋州主城区电网发展，《行动方案》提出要加快建设新型电力系统，明确到2023年，基本建成儋州那大新型城镇化配电网示范区，电压合格率不低于99.8%，110千伏“N-1”通过率不低于90%，中压线路可转供电率不低于90%，配电自动化有效覆盖率不低于90%，有效支撑新型城镇化发展。

针对环新英湾自贸港新城长远发展需求，儋州供电局将逐步新增投产110千伏新英湾站、小铲滩站及王五工业园站等一批重点智能变电站，满足环新英湾等重点区域负荷新增需求。2025年前，还将建立环新英湾地区应急保电基地。

省委决定追授陈旭同志
“海南省优秀共产党员”称号

◀上接A01版

省委号召全省广大党员干部向陈旭同志学习，学习他对党忠诚、初心不改的政治品质，把人生追求融入国家发展大局，把为党和国家事业作贡献作为奋斗目标；学习他勇于创新、攻坚克难的斗争意识，立足本职、奋发进取，为争创中国特色社会主义生动范例贡献力量；学习他恪尽职守、敢于担当的敬业精神，甘当埋头苦干的“孺子牛”，平常时刻看得出来，关键时刻冲得上去；学习他竭诚为民、无私奉献的公仆情怀，用知识本领回报社会、造福人民，永葆共产党人人民服务的政治本色。

省委要求，全省各级党组织要组织引导广大党员干部以陈旭同志为榜样，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锐意开拓、履职尽责，为加快建设具有世界影响力中国特色自由贸易港，让海南成为新时代中国改革开放的示范，把海南自由贸易港打造成展示中国风范的靓丽名片贡献力量，共同谱写全面建设社会主义现代化强国的海南篇章。



10月9日，在海口新海滚装码头客运综合枢纽站项目现场，施工人员在作业。目前该项目正在进行玻璃幕墙和金属屋面的施工，建成后将大大提升新海港区的交通集散功能，加速推动新海港成为海南陆岛运输综合交通门户。

本报记者 袁琛 摄

海口新海滚装码头
客运综合枢纽站项目加紧建设

海南日报报业集团原战略规划总监、副总经理陈枫：

推动媒体融合助力讲好自贸港故事

本报记者 陈蔚林

今年国庆期间，海南日报报业集团原战略规划总监、副总经理陈枫不时在朋友圈转发海南媒体发布的新闻报道。如他在离任时所说，他会继续关注海南，支持海南媒体融合发展。

2020年10月，陈枫作为省委宣传部调研组重要成员，到天津、成都、上海等地深入调研，执笔起草海南主流媒体融合发展方案，参与谋划海南国际传媒港建设、南海网升层上市等重点工作，注重制度集成创新，充分做好顶层设计。他还制订《海南日报“深融工程”三年计划实施方案》，通

过完善组织架构、创新内容生产、优化绩效考核、加大孵化投入，推动党媒主力军挺进互联网主战场。

陈枫是一位务实稳重的“改革推手”，大力推动海南日报报业集团一批改革创新项目落地开花：推进试卷印刷项目建设，力争解决“海南不能自主印刷高考试卷”的痛点堵点；设立海南日报智库，以媒体智库助力自贸港治理创新；组建全媒体广告部，打破纸媒和新媒体经营藩篱；策划“口述海南”系列文化行动，以口述历史方式抢救传播海南多元文化……

在他的直接推动下，海南日报报业集团扶持采编骨干开设医疗、教育、财经、研学、旅游等8个垂直领域新媒体账号，促进传统报业人才向新

媒体尖兵转型；邀请30多位全国优秀媒体同行和专家来琼授课，为2000多人次采编人员拓宽视野、提升能力。

提到陈枫，海南日报健康融媒工作室负责人马珂满怀感激：“在工作室迷茫困惑时，他一方面加大培训力度，把全国各地媒体融合先进经验‘引进来’；一方面带队考察调研，让我们有机会‘走出去’，到发达地区和头部媒体实地学习。他对每一个工作室都倾注了真心真情，让我们无论遇到什么困难都会第一时间想到‘找枫哥’。”

如马珂所说，这两年，陈枫发挥挂职干部的桥梁纽带作用，重点推动海南日报报业集团与南方报业传媒集团开展交流合作，促进版权、智库、新媒体等多领域合作，联手打造“港

(本报海口10月9日讯)